
Mit jelent a „TEK” 
az egészségügyben?
TEK = Területi Ellátási Kötelezettség
A TEK az egészségügyi szolgáltatók azon kötelezettsége, mely szerint a központilag 
– a Nemzeti Egészségbiztosítási Alapkezelő (NEAK) által – meghatározott ellátási 
területen élő, érvényes biztosítással rendelkező, egészségügyi szolgáltatásra 
jogosultak számára egészségügyi szakellátást nyújt.

Az egészségügyi ellátórendszer minden szintjén – alap, járó, fekvőbeteg szakellátás 
– érvényesül a területi ellátási kötelezettség az egészségügyi szolgáltatást 
nyújtók közötti kiszámítható, és megközelítőleg egyenlő beteglétszám biztosítása 
érdekében. Az ellátási terület nagysága az ellátás szintjétől függően változik.

BETEGJOG



MIT JELENT A TERÜLETI ELLÁTÁSI KÖTELEZETTSÉG AZ 
ALAPELLÁTÁSBAN?
A területi ellátási kötelezettség megvalósulása érdekében, a település (kerület) utcái vannak 
arányosan felosztva annyi részre (körzet), ahány háziorvos, fogorvos rendel az adott településen.

Minden háziorvos köteles ellátni az ellátási területén (körzetében) lakó beteget, amennyiben lakóhelyét, 
tartózkodási helyét hitelt érdemlően (érvényes lakcímkártyával) igazolni tudja.

A háziorvos köteles ellátni továbbá a rendelési idejében hozzá forduló személyeket, ha heveny 
megbetegedésük vagy krónikus betegségük miatt ellátatlanságuk az egészséget károsító vagy a 
gyógyulást lassító állapotromláshoz vezethet.

Minden háziorvos köteles ellátni a körzetébe a szabad orvosválasztás alapján bejelentkezett betegeket, 
akkor is, ha lakcím szerint nem oda tartoznak, de a kártyájukat korábban elfogadta.

A körzetek felosztásáról, a háziorvos ellátási területéről tájékozódni lehet az adott 
önkormányzatnál, annak honlapján.

FONTOS!

A jogszabály nem tesz különbséget a lakóhely illetve a tartózkodási hely között, ha a 
beteg lakcímkártyával igazolja.

FONTOS!

A betegnek évente egy alkalommal – a választott háziorvos beleegyezésével – joga van indoklás nélkül 
háziorvost váltani, ezen túlmenően indokolt esetben jogosult másik háziorvoshoz átjelentkezni. Például 
indokolt az átjelentkezés a lakóhely, tartózkodási hely megváltozása esetén.

AZ ÁTJELENTKEZÉS MÓDJA
Más háziorvoshoz történő átjelentkezéskor az átjelentkezést elfogadó háziorvos az érintett személy 
írásbeli hozzájárulásával átkéri az őt választó személy egészségügyi törzskartonját.

    SZABAD ORVOSVÁLASZTÁS AZ ALAPELLÁTÁSBAN 

A háziorvos csak az ellátási körzetébe élők jelentkezését köteles elfogadni. Területen 
kívüli az a beteg, akinek a lakóhelye nem az adott orvos ellátási körzetébe tartozik, az 
ilyen beteg átvételét elutasíthatja. 

FONTOS!



MIT JELENT A TERÜLETI ELLÁTÁSI KÖTELEZETTSÉG A 

JÁRÓ ÉS FEKVŐBETEG SZAKELLÁTÁSBAN? 
A beteg az egészségügyi ellátást a beteg bejelentett lakóhelye vagy tartózkodási helye szerinti, illetve 
háziorvosa által történő beutalás esetén háziorvosának a telephelye szerinti járóbeteg-ellátásra 
kötelezett egészségügyi szolgáltatónál veheti igénybe.

A beutaló-köteles járóbeteg-szakellátást a beteg más finanszírozott egészségügyi szolgáltatónál nem 
veheti igénybe, csak annál a szolgáltatónál, ahova a beutalója szól.

A területi ellátásra NEM kötelezett szolgáltatóhoz is be lehet utalni a beteget saját vagy a beutaló 
orvos kérésére, ha a választott intézmény fogadja a beteget és erre vonatkozóan a szükséges befogadó 
nyilatkozat rendelkezésre áll. 

BEFOGADÓ NYILATKOZAT
A megkeresett egészségügyi intézmény 48 órán belül írásban nyilatkozik arról a beutaló orvos vagy 
a beteg részére, hogy fogadja-e a beteget. (Az ellátást csak akkor tagadhatja meg, ha a területi 
ellátási kötelezettségű feladatainak folyamatos ellátását az ellátási területén kívüli betegek fogadása 
veszélyezteti)

Vonatkozó jogszabályok:
1997. évi CLIV. törvény az egészségügyről
4/2000. (II. 25.) EüM rendelet a háziorvosi, házi gyermekorvosi és fogorvosi tevékenységről
1997. évi LXXXIII. törvény a kötelező egészségbiztosítás ellátásairól
217/1997. (XII. 1.) Korm. rendelet a kötelező egészségbiztosítás ellátásairól szóló 1997. évi LXXXIII. törvény végrehajtásáról

Beutaló köteles szakellátás esetében a beteg ellátását nem tagadhatja meg a 
beutaló szerinti szolgáltató. Beutaló nélkül igénybe vehető szakellátások esetében 
a beteg ellátását nem tagadhatja meg a biztosított tekintetében területi ellátási 
kötelezettséggel rendelkező egészségügyi szolgáltató.

FONTOS!

A befogadó nyilatkozat egy példányát célszerű minden esetben megőrizni és szükség 
esetén az ellátás igénybevételekor bemutatni, a félreértések, konfliktusok elkerülése 
érdekében.

FONTOS!

SZABAD ORVOS-, INTÉZMÉNYVÁLASZTÁS A SZAKELLÁTÁSBAN



Amennyiben további kérdése van, forduljon bizalommal az egészségügyi ellátás helye szerint 
illetékes betegjogi képviselőhöz! A betegjogi képviselők elérhetősége a honlapunkon megtalálható.
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